

Главный вопрос, который рассматривался на заседании городской Думы на этой неделе, касался вопросов размещения наружной рекламы в городе.

Олег СОРОКИН:

«Нужно навести порядок на рынке городской рекламы»

ПРОБЛЕМА АКТУАЛЬНА, ОНА ВЫЗВАЛА МНОГО ВОПРОСОВ

Директор муниципального учреждения «Рекламная служба Нижнего Новгорода» Вячеслав Виноградов представил на суд депутатов проект концепции размещения объектов наружной рекламы. Согласно проекту городскую территорию планируется разделить на несколько зон. Первая зона - ансамбль Нижегородского кремля. Вторая - исторические территории, как, например, старый Нижний, старое Канавино, старое Сормово, микрорайон Соцгород в Автозаводском районе. Третья - рекреационные зоны: парки, скверы. Четвертая - жилая территория, пятая - промышленная.

При разделении городской территории на эти зоны учитывались многие факторы, в том числе и интенсивность транспортного потока.

Все объекты наружной рекламы планируется в будущем разделить на три группы - по функциональному значению. Первая - объекты городского благоустройства, вторая - объекты городской системы ориентирования, третья - рекламно-информационные конструкции.

В КРЕМЛЕ - НИКАКИХ ПЛАКАТОВ!

Есть в Нижнем Новгороде места, где размещение рекламы просто недопустимо. Это в первую очередь территории Нижегородского кремля. Допускаются к установке малые формы, выполненные по индивидуальному проекту, но при согласовании с главным архитектором.

Не допускается размещение рекламных конструкций, которые мешают визуальному восприятию, на исторических объектах, - сказал Вячеслав Виноградов. - Например, когда огромный плакат закрывает собой храм... Размещение растяжек в исторической части города, в том числе на улице Большой Покровской, не допускается.



Олег Сорокин: «В вопросах размещения наружной рекламы мы обязательно будем учитывать мнения жителей города».

- В крупных городах России, как правило, в центре города размещение крупноформатной рекламы не бывает. После принятия данной концепции будет разработана схема дислокации размещения рекламных конструкций. Срок разработки схемы составит не менее трех месяцев, стоимость - 100 тыс. рублей.

Еще одна задача - увеличение поступлений от размещения наружной рекламы в муниципальный бюджет. На данный момент изрядное количество существующих рекламных конструкций дохода в казну города не приносит ни копейки.

Обсуждение концепции вызвало оживленную дискуссию среди депутатов.

- Необходимо разработать внятный регламент по порядку предоставления рекламного места, - заявил депутат Дмитрий Бирман.

- Нужно ставить вопрос ши-

ре, - добавил депутат Денис Москвин. - Учсть другие системные вопросы, например, чтобы концепция отвечала на сущным требованиям пополнения городского бюджета. Например, создать единый реестр рекламных конструкций, который будет размещен в открытом доступе. Игорь Кондратьев посчитал важным разработать рабочее проектирование будущих объектов наружной рекламы, а Сергей Михайлин предложил продумать порядок размещения рекламы на жилых домах, возможность размещения социальной рекламы в исторических зонах.

- Обязательно нужно проработать вопрос по размещению рекламных стендов около образовательных учреждений - школ, детских садов, - сказал Игорь Богданов. - У нас в районе есть такая проблема... И еще один вопрос - нужно, чтобы в разработке концепции

участвовали и представители ГИБДД. Ни для кого не секрет, насколько сильно влияет реклама вдоль дорог на безопасность дорожного движения.

А ЧТО С ЗАКОННОЙ РЕКЛАМОЙ?

Депутат Анатолий Волков выразил опасения по поводу существующих законных конструкций - как решится их судьба после окончательного принятия документа?

- Если рекламные конструкции поставлены законно, никто их сносить не будет, - заверил присутствующих глава администрации города Олег Кондрашов. - Что касается незаконно установленных конструкций, то им не место на городских улицах.

Депутаты приняли за основу концепцию развития наружной рекламы в Нижнем Новгороде. В течение месяца всем заинтересованным сторонам

предлагается провести широкие общественные обсуждения этого документа, чтобы на мартовском заседании принять полноценную и четкую стратегию развития городского рекламного пространства.

- Концепция рекламного оформления города, которая волнует всех жителей, - очень важный вопрос, - сообщил журналистам глава города Олег Сорокин. - Картина на сегодня крайне неприглядна, потому что мы видим примеры, когда фасады исторических зданий и памятников перекрываются рекламными конструкциями. С этим нужно бороться! Для того, чтобы эта работа была максимально понятной и прозрачной для жителей города и для участников рекламного рынка, и разработана концепция. Это базовый документ, от которого будут отталкиваться все остальные решения городских властей в этой сфере.

Облик Нижнего Новгорода в части рекламного оформления изменится очень серьезно. Исчезнет та реклама, которая сегодня портит ландшафтные характеристики Нижнего, перекрывает видовые точки, культовые сооружения. Мы должны оберегать не только сами памятники, но и их визуальное восприятие.

В течение месяца городские власти будут собирать мнения депутатов, чиновников, представителей общественных организаций в плане доработки концепции.

- Обязательно будем учитывать мнение жителей города, - говорит Олег Сорокин. -

Люди могут обращаться к депутатам, в администрации районов, к нам в мэрию. От того, насколько активны они будут, зависит будущий облик нашего с вами города.

НА КОМИССИЯХ ГОРДУМЫ

Я В САНТЕХНИКИ ПОЙДУ!

На заседании постоянной комиссии по городскому хозяйству под председательством Николая Шумилкова депутаты поддержали обращение администрации Сормовского района о выделении из городского бюджета 65 миллионов рублей на строительство первой очереди ливневой канализации в районе поселков Светлоярский и Комсомольский. Поселки в течение многих лет каждой весной подтопляются.

Сама проектная документация давно готова. Общая стоимость работ составит 280 миллионов рублей, общая протяженность ливневки - 9,5 км. На первую очередь - строительство насосной станции - область готова выделить 65 миллионов, если и город вложится той же суммой. Депутаты комиссии решили обратиться к главе города Олегу Сорокину и главе администрации Олегу Кондрашову с просьбой изыскать необходимые средства.

Подведены итоги стартовавшей в 2005 году при поддержке депутатов городской Думы и администрации города уникальной учебной программы подготовки квалифицированных кадров и рабочих специалистов для жилищно-коммунального хозяйства. Доклад Михаила Владимировича Сивова - директора Сормовского технического техникума - был очень интересен. Рост зарплат и недостаточность квалифицированных специалистов в системе

ЖКХ привели к тому, что в техникум активно пошли молодые люди. Они получили качественное образование и вышли с дипломами техников, менеджеров системы ЖКХ, получив при этом и по две рабочие специальности - электрика и сантехника.

Депутаты уверены, что программу необходимо поддерживать не только городу, но и ДУКам. Опытном подготовки и переподготовки кадров для сферы жилищно-коммунального хозяйства заинтересовались и в области. Сегодня уже разрабатывается областная программа развития кадрового потенциала в системе ЖКХ. Депутат Александр Котельников поддержал программу, порекомендовал внедрить новые обучающие программы, продиктованные временем, например, ввести специализацию по приборам учета. Необходимы краткосрочные курсы не только для молодежи, но для среднего поколения.

Ход отопительного сезона также стал темой для обсуждения на комиссии. От депутатов поступили замечания и рекомендации в адрес администрации. В частности, Николай Шумилков отметил, что в текущий отопительный сезон было немало аварий и остановок работы котельных, а перерасчет по недопоставке тепла населению не сделан, что вызывает социальную напряженность среди жителей района. Депутаты отметили многочисленные нарушения по теплоснабжению социальных объектов в Сормовском районе и в жилом фонде Автозаводского района.

В ГОРОДЕ ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ИНСПЕКЦИЯ

Проблему качества дорожного ремонта депутаты напрямую связывают с сооружением ливневой канализации в Нижнем Новгороде. На заседании комиссии по экологии депутаты поручили начальнику главного управления благоустройства Нижнего Новгорода Виталию Ковалеву подготовить программу по созданию ливневой канализации, провести ревизию существующих сетей, дать полную информацию об их состоянии и хозяйственной принадлежности.

По сообщению Михаила Барковского, готов проект строительства ливневой канализации в поселке Комсомольском Сормовского района. Правительство области пойдет навстречу городу и примет участие в финансировании проекта.

Депутаты поддержали предложение депутата о создании городской общественной экологической инспекции, которая следила бы за порядком и сигнализировала в уполномоченные инстанции обо всех экологических нарушениях. Депутат Александр Бочкарев призвал депутатов ходатайствовать о повышении штрафов за загрязнение окружающей среды.

Депутат Алексей Белкин попросил председателя комитета охраны окружающей среды предоставить реестр разрешенных мест для свалки снега. По мнению депутата, сейчас необходимо очистить временные места для

снежных свалок, которые в период весеннего паводка неизбежно создадут экологические проблемы в городе.

По предложению депутата Александра Бочкарева, комиссия на выездном заседании разберется с организацией автостоянки около садоводческого товарищества в Советском районе. С этой просьбой обратились жители района, которые не могут добиться ответа самостоятельно.

В НИЖНЕМ ПОЯВИТСЯ ЛЮБИМАЯ УЛИЦА

На карте Нижнего Новгорода появятся новые улицы - Любимая и Загородная. Они будут располагаться в Приокском районе на территории товарищества индивидуальных застройщиков «Надежда». Депутатам названия улиц понравились, они были утверждены депутатами на заседании городской Думы.

Кстати, многие депутаты на заседании поддержали предложение главы администрации Нижнего Новгорода Олега Кондрашова о том, что новые улицы могут носить имена известных нижегородцев - героев ВОВ, боевых действий в Афганистане, известных ученых и политических деятелей.

Материалы подготовила
Наталья БЕЛОВА.
По материалам сайта городской Думы
www.gorduma.nnov.ru